



市场零售额同比下滑 3.1% 上半年空调出现负增长

日前,中怡康发布的最新数据显示,今年上半年空调市场零售额仅为 865 亿元,同比下滑 3.1%,是中国家电市场唯一的负增长品类。对此,中怡康品牌总经理左延鹤分析认为,空调行业市场零售额下滑主要在于上半年空调行业频繁爆发价格战,各种让利促销活动连番推出,导致空调市场各类产品均价几乎全线同比下降。郑州晚报记者 朱江华

零售额下滑 空调价格战让企业受伤

与去年空调市场的“前高后低”发展走势不同,今年空调市场从一开始就走出了“低开低走”的局面,并一直持续到 6 月。据中怡康日前发布的最新数据显示,今年上半年空调市场零售额仅为 865 亿元,同比下滑 3.1%,在彩电、冰箱、洗衣机、空调、冰柜五大家

电品类中,是唯一的负增长品类。数据显示,2015 年上半年,彩电、冰箱、洗衣机、冰柜零售额同比分别增长 1.2%、3.1%、6.8%、4.8%。而据产业在线披露,6 月空调产销数据双双下滑,其中当月总产量同比下滑 11.08%,总销量下滑 8.48%,内销、外销

分别下滑 8.26% 和 8.89%。中怡康品牌总经理左延鹤告诉记者,零售额下滑的更多原因在于企业去年商品滞销形成的巨大库存,厂家必须想办法消化库存,回笼资金,才能开拓新的生产线,生产更加符合要求的环保产品。

■ 优品推荐

夏季防中暑 美味靓汤喝出健康



夏日炎炎,胃口不济,一道亲民的“百合绿豆汤”消热解暑,取材简单天然,可有效预防甚至秒杀中暑与“冷气病”,乃盛夏养生不可或缺舌尖美食。

材料鲜百合、绿豆、冰糖。制作过程也十分简单易学,将百合与绿豆同时放入砂锅内,加水适量,使用武火煮沸,再改用文火煲至绿豆开花百合破烂时,加入冰糖即可食用。古人云“武火能采取又能炼铅,文火能温养又能益汞”,武火文火搭配得当,才能煲出汤的原汁营养与美味。同样的食材,煲制成败,对火候是十分讲究的。林内超能火燃气灶独有的双层火燃气技术,完美实现大火小火随心掌控的愉悦掌厨体验,保温、煲汤、煎炸、炖煮、爆炒五重火力轻松 Get,武火大而猛保持汤色清澈,火文小而缓尽显原料本味,让这道亲民的盛夏美食拥有五星水准。

高温之下容易产生烦躁的心理,时刻保持警惕的紧张状态也容易让人产生不悦的感受。林内超能火燃气灶人性化的自动熄火保护装置和防干烧功能,意外熄火时可及时关闭燃气阀门,防止燃气泄漏;在锅中水分烧干时会自动关闭燃气阀门,防止糊锅及火灾的发生,省心省力,给你足够的安全感。

在盛夏这个冷热交替频繁的时节,别被肆意的烈日与空调击垮,马上下厨煲个美味靓汤,清补出好身体,让自己“实壮”一夏!

王一品

占比仅剩 5.9% 外资空调企业往何处去

入夏以来,家用空调市场的促销比拼激战正酣,空调市场已经被国内企业一统天下。据互联网大数据公司奥维云网(AVC)数据显示,2015 年上半年大家电各品类中彩电、洗衣机、冰箱市场外资品牌销量占比分别为 17.7%、22.2% 和 12.9%,空调市场外资品牌占比最少,仅为 5.9%,同比下降 0.7 个百分点,还有继续萎缩之势。

奥维咨询总裁喻亮星指出,如今,中

国空调市场已难觅外资品牌的踪影,欧美系的伊莱克斯和惠而浦也分别交由国美、苏宁包销。空调市场中坚持自主生产和运营的外资品牌几乎仅剩日系企业,但在华日系企业其经营管理上普遍存在诸多弊端,这一制约着其发展。

尽管市场份额不足一成,但外资空调企业正从声势浩大的圈地画牢向“小而美”战略进行调整。以前是卖产品,现在除了卖产品,还通过输出核心技术和出售零部件掌握着很强的话语

权,在幕后攫取高额的利润。比如,避免像分体式空调一样直吹,产品“自然舒爽”“自然清凉”“自然温控”“自然送风”四大核心功能就是行业内角逐的焦点。

在奥维咨询总裁喻亮星眼里,近年来,中国白电企业在终端发展势头迅猛,然而还仅仅停留在制造层面,国家更应加大研发、创新的支持力度,只有当核心技术是中国自主掌控,这样的行业才能迎来真正的春天。

零售额同比增长 5.5% 上半年十字 4 门冰箱成风口

2015 年上半年,冰箱市场发展平稳,据奥维云网(AVC)推总数据显示,上半年冰箱市场整体销量 1856 万台,销售额 498 亿元,分别同比上涨 2.7% 和 5.5%。对此,奥维咨询总裁喻亮星指出,今年中国冰箱市场的主流方向将是“稳增长,调结构”。在规模上的主要特征将是“稳步增长”,同时在结构上需要依靠十字对开这类产品带动多门冰箱的发展。郑州晚报记者 朱江华

机遇与挑战并存 新常态下的市场环境

日前,奥维云网(AVC)推总数据显示,2015 年上半年,冰箱市场实现零售量 1856 万台,同比增长 2.7%,零售额 498 亿元,同比增长 5.5%。线下市场结构升级明显,量降额微增,线上市场增幅喜人,对线下市场的拉动作用显著。

2015 年春天,受市场需求不足等因素影响,冰箱市场冷清。3·15 作为年后第一个促销节点,家电企业强力促销拉动,加之冰箱销售逐渐进入旺季,市场规模同比大幅上涨;然后 3、

4 月份的密集促销提前透支了消费需求,五一市场表现疲软。

线下渠道或萎靡不振或轻微上涨,农村市场规模上涨 4.0%,成唯一亮点;线上市场,天猫商城、垂直电商挤压专业电商份额,其他平台份额持续萎缩。

对此,奥维咨询总裁喻亮星指出,随着市场进入调整周期,冰箱在城镇和农村家庭的拥有率分别达到 99% 和 70%,市场步入稳定期,未来的冰箱市场发展主要依靠更新换代。

十字军成劲旅 强势推动冰箱企业增长

从行业来看,冰箱市场产品高端化趋势明显,价格段升级明显,中低价格段产品销售比例降低,中高价格段比例销售在提高,同时大容积、风冷、变频占比也在逐步提高,其中风冷冰箱销额占比达到 61.8%,提升 10.6%,变频冰箱销额占比达到 45.3%,提升 4.1%。

细分市场上来看,十字 4 门冰箱无疑是冰箱今年最大的风口。

据奥维云网(AVC)监测数据显示:十字 4 门冰箱零售规模同比上涨 261.3%,十字 4 门在多门市场销售份额由 2014 年上半年的 11.9% 提升到 2015 年上半年的 29.2%,而且上升势头依然没有减弱,预计全年在多门市场占比将突破 35%。

在奥维咨询总裁喻亮星看来,在十字对开冰箱市场快速增长、全面井喷的背后,除了得到海信美的等大企业的持续引爆和推动之外,更重要的是这款产品自身的差异化功能定位,满足了当前个性化、差异化消费需求。

渗透率仅为 0.2% 智能冰箱普及仍需时日

智能冰箱 2015 年上半年的销量渗透率仅为 0.2%,远低于洗衣机和空调,冰箱智能化推进缓慢。智能冰箱刚起步,目前仅少数品牌发布了智能冰箱。其中海信、美的在今年第二季度均发布了各自的智能冰箱系统,希望构建冰箱生态圈,围绕“食品配送-食品管理-营养分析-菜谱推荐-互动社区-自动报修”建立起“平台-应用-内容-终端”生态模式,但是由于在内容和平台上的短板,目前智能冰箱还不能有效解决用户痛点,生态圈模式仍需要京东、天猫等超市生鲜平台联合企业共同打造才能产生化学反应,智能冰箱普及仍需时日。

纵观全年,奥维咨询总裁喻亮星在接受记者采访时认为:冰箱仍处在更新换代升级的大趋势中,企业应该紧紧抓住大势,从产品升级角度开发投放新的产品,重点关注十字 4 门冰箱市场,加大高端、大容积产品销售比重,提升风冷、变频销售比例;2015 年仍是冰箱市场盘整关键年,抓紧技术升级仍为企业发展重中之重。

